

涉嫌卷入前总理贝·布托遇刺案 巴法院批捕穆沙拉夫



新华社伊斯兰堡2月12日电 (记者晏忠华)因涉嫌巴基斯坦前总理贝·布托遇刺案,巴基斯坦一家法院12日签发逮捕证,批准逮捕前总统穆沙拉夫。

这家位于拉瓦尔品第的反恐法院目前正在审理5名卷入贝·布托案的嫌疑人。该法院当天宣布暂时休庭至2月19日再开庭听审。法院表示,对穆沙拉夫发出逮捕证是为了确保届时他能出庭受审。

11日,负责此案的巴联邦调查局调查小组向反恐法院提交了一份详细的案件记录,指控穆沙拉夫和巴塔利班组织前头目贝图拉·马哈苏德都直接与布托案有关,认为贝·布托被害是一个有组织的阴谋。

由于穆沙拉夫本人没有出庭,反恐法院本周早些时候已将他认定为“潜逃被告”。穆沙拉夫的一位发言人表示,他们没有通过正常途径收到有关指控文件,法院的行为是一场“政治阴谋”。

贝·布托于2007年12月27日在拉瓦尔品第举行的竞选集会上遭自杀式袭击后身亡。最新调查报告指出,时任总统穆沙拉夫没有给贝·布托提供必要的安全保护,而是通过其政府对暗杀贝·布托提供了“帮助和支持”,他对该案负有“同等责任”。这份报告将于本周内提交给巴政府内政部。

2010年4月,负责调查布托案的一个联合国独立调查委员会结束历时9个月的调查,认为巴政府没能给贝·布托提供有效的安全保护,整个安保措施“极不完善”。

穆沙拉夫于2008年8月辞去总统职务,从2009年开始“自我流亡”旅居英国。2010年10月,穆沙拉夫在伦敦成立政党“全巴基斯坦穆斯林联盟”,目标是参加2013年巴总统选举。



泰国发生爆炸

2月13日,在泰国南部的也拉府,消防人员在爆炸发生地灭火。当日,一辆汽车在泰国南部也拉府发生爆炸,造成8人受伤。(新华社发)

一周国际新闻回眸

穆巴拉克黯然谢幕 泰柬边境频起冲突

□李新伟

刚刚过去的一周,国际时局可谓风云变幻:国内持续动荡,埃及总统穆巴拉克突然辞职;针对争议领土,俄罗斯和日本打起“口水仗”;围绕主权问题,泰国和柬埔寨在边境地区甚至大打出手……

关键词:黯然谢幕

2月11日,埃及副总统苏莱曼宣布,穆巴拉克已经辞去总统职务,并将权力移交给军方。这一消息来得比较突然,因为就在10日晚,穆巴拉克发表电视讲话时还宣布,将部分权力移交给副总统苏莱曼,他本人不会辞去总统职务。埃及军方发表声明将保证权力实现和平过渡,接下来各方还会有怎样的博弈?广受关注。

关键词:主权纷争

围绕柏威夏寺附近地区主权归属问题,泰国和柬埔寨一直以来存在纷争,最近双方的“口水仗”演变为真枪实弹,从2月4日至7日,两国军队在该地区接连爆发武装冲突,双方都动用了火箭炮等重型武器,造成众多人员伤亡。双方短暂的会谈没有实质结果,目前仍在向边境地区调兵。国际社会的斡旋能否制止冲突升级?有待观察。而围绕南千岛群岛(日方称北方四岛)问题,俄罗斯和日本再次展开较量。俄罗斯总统梅德韦杰夫上周说,俄罗斯将在南千岛群岛部署更多先进武器。有报道称这些武器包括俄法合作建造的“西北风”两栖攻击舰。日本随即作出回应,称对这片区域的态度“绝对不动摇”。两国“捍卫领土”还将有怎样的言行?引人猜想。

关键词:防长闹心

两名逐渐淡出人们视野的“前防长”,上周成为人们关注的焦点。作为美国政坛的“鹰派人物”,美国前国防部长唐纳德·拉姆斯菲尔德一向以强硬姿态示人,不过年近八旬的他现在很顾及自己的名声。8日,他在受访时表示,不希望自己在国外遭起诉,同时对伊拉克战争和虐囚事件再度辩解了一番。就在同一天,菲律宾前防长雷耶斯胸部中弹倒在母亲墓前,不治身亡。有报道称雷耶斯涉嫌腐败,不堪压力选择自杀。

关键词:政客丑闻

网上假扮单身与人调情,还向对方发去半裸照……美国纽约州联邦众议员克里斯托弗·李的骗局很快被揭穿。媒体曝光这一丑闻后,这名议员闪电辞职并向家人和公众道歉,他连称:“我后悔。”

上周,意大利检方正式起诉总理贝卢斯科尼,贝氏的罪名是滥用权力和嫖宿雏妓。贝卢斯科尼则称针对他的司法调查是“闹剧”,他坚称:“我没罪。”

在日本,民主党前干事长小泽一郎因为涉嫌卷入政治献金丑闻遭到强行起诉。上周媒体报道首相菅直人欲说服小泽一郎主动退党,但人脉极广的小泽当即拒绝。

阿尔及利亚警方阻止“埃及式”游行 示威者与警察发生冲突,政府保证改善民生

中国日报供本报特稿 综合外国媒体报道,阿尔及利亚警方当地时间2月12日封锁了位于首都阿尔及尔市中心的公民和解广场(原名五一广场),从而阻止了一场由反对党和社会团体共同发起的“埃及式”反政府示威游行。

和平游行被阻止

12日,部分对总统阿卜杜勒阿齐兹·布特弗利卡心怀不满的阿尔及利亚民众聚集在公民和解广场进行抗议示威,他们高喊着“布特弗利卡下台”的口号,一些人手里还挥舞着报道前一天埃及总统穆巴拉克因大规模群众抗议活动而被迫辞职的报纸。

数千名全副武装的阿尔及利亚防暴警察随后包围了公民和解广场,示威者原定计划中的游行活动无法开展,后来赶到的示威者也无法进入广场与先期抵达者汇合。示威者一度与警方发生冲突,导致至少一名示威活动组织者被捕。

大约3个小时后,警方部分解除了封锁,数百名示威者和平地离开了公民和解广场,不过仍有大约200名来自附近贫困社区的民众拒绝离开,他们还向防暴警察投掷石块等。

活动组织者之一穆斯塔法·布沙奇表示:“很遗憾,政府出动了大批警察来阻止一场和平的游行,这有损阿尔及利亚的国家形象。”事实上,这次抗议活动酝酿已久,主要由自称“全国争取变革和民主”的阿社会团体和反对党“争取文化与民主联盟”组织发起。

影响或许有限

分析人士指出,穆巴拉克的辞职以及不



2月12日,阿尔及利亚示威者与警方发生冲突。

(据中国日报网)

久前突尼斯总统本·阿里流亡他国使得许多阿拉伯国家“骚动不安”,在那些国家里民众对普遍存在的政府专权行为深恶痛绝。另外,由于阿尔及利亚是一个主要石油和天然气出口国,该国一旦爆发大规模骚乱可能会对全世界的经济运行状况造成不良影响。

不过也有分析者认为,阿尔及利亚的情况与埃及并不相同,该国政府掌握着大量因出售能源而获得的财富,他们可以很容易地利用这些财富来消除民众的不满情绪。阿政府已宣布将努力创造更多就业岗位,逐渐改善民众的居住条件等。他们还承诺将进行民

主改革,使人民获得更多自由权利,并尽快取消已实施19年的全国紧急状态。

1992年2月9日,鉴于当时阿尔及利亚全国的混乱局势,阿政府宣布实行紧急状态,为期12个月。1993年2月,政府决定无限期延长该紧急状态。2001年,阿政府出台了禁止在阿尔及尔游行的法令。今年1月,阿尔及利亚多个省份发生骚乱,一些游行示威者与警方发生冲突。刚成立不久的“争取文化与民主联盟”要求政府释放骚乱过程中被捕的人,解除全国紧急状态并“恢复个人和团体自由”。(柳洪杰)

一张“情”卡证情七十载 一对英国夫妇浪漫而简单的爱情

中国日报供本报特稿 又一个情人节就要到了,但88岁的英国老人哈里·沃德从不用担心忘记为妻子桃瑞丝准备贺卡,因为这对夫妇每年都会拿出同一张卡片来庆祝这个甜蜜的日子。

据英国《每日电讯报》2月12日报道,1941年2月14日,18岁的哈里为女友桃瑞

丝买了一张情人节贺卡。小伙子当时恐怕连做梦也没有想到,70年后两人不仅还能幸福地生活在一起,而且每逢情人节妻子都会将这个爱的纪念呈现在眼前。

现在,这张卡片又将出现在他们的壁炉架上。“每年情人节我都把它从橱柜里掏出来,然后摆在壁炉架上。”沃德夫人说,“它对

我来说是份特殊的礼物,它已经70岁了。哈里再没给我买过什么情人节贺卡,因为每年我们都有它来相伴。”

哈里和桃瑞丝在1942年结婚,婚后育有两个女儿,现在他们已经有了两个外孙女和四个曾外孙子女。

(王菁)